

2023年2月8日 星期三 癸卯年正月十八
今日12版 第26920期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化

中国式现代化理论 是党的二十大的一个重大理论创新 是科学社会主义的最新重大成果

习近平强调,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

2月7日,新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄



党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败

- 党的领导决定中国式现代化的根本性质
- 党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远
- 党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力
- 党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量

推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系

推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪,必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地

新华社北京2月7日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。习近平指出,实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想,无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期,我们党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独

立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,我们党团结带领人民进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建制度,确立社会主义基本制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理

论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为社会主义现代化提供了充满新活力的体制保证和快速发展的物质条件。习近平强调,党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。我们在认识上不断深化,创立了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,

为中国式现代化提供了根本遵循。我们进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。我们在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。我们在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫

困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。习近平指出,党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远,我们党的奋斗目标一以贯之,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。

(下转第六版)

努力交出高质量履职答卷 充分展现新时代委员风采 省政协召开住浙全国政协委员座谈会 黄莉新主持并讲话

本报杭州2月7日讯(记者 万笑影)2月7日,省政协召开住浙全国政协委员座谈会,听取我省经济社会发展情况通报,进一步深化思想认识、明确职责任务、凝聚履职合力,为委员在即将召开的全国政协十四届一次会议上更好担当尽责做准备。住浙全国政协委员、省政协主席黄莉新主持并讲话。

黄莉新强调,今年全国两会是在全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,踏上全面建设社会主义现代化国家新

征程、向第二个百年奋斗目标进军之时召开的,意义重大、影响深远。希望住浙全国政协委员全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对浙江工作的重要指示批示精神,认真参加全国两会,积极履行委员职责,努力交出高质量履职答卷。

黄莉新强调,要强化政治自觉,坚决恪守坚定捍卫“两个确立”坚决做到“两个维护”的最高政治原则,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要强化使命担当,紧紧围绕中心大局,以高质量履职助力高质量发展,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,深入实践全过程人民民主;聚焦聚力以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的大事要事献计出力,围绕浙江深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”中需要国家层面协调解决的关键问题建言献策;始终

紧扣团结奋进新征程建功新时代凝心聚力,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识贯穿参会全过程,宣传好浙江实施“八八战略”20年来发生的精彩蝶变。要强化纪律规矩,把政治纪律规矩严守好,把宪法法律和政协章程尊崇好,把会风会纪要求落实好,充分展现新时代住浙全国政协委员为国履职为民尽责的良好风貌。

徐文光到会通报我省经济社会发展情况。省发改委、省经信厅、省教育厅、省科技厅、省自然资源厅、省生态环境厅、省建设厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省卫健委等部门负责人通报相关情况并与委员互动交流。部分委员作交流发言。



2月7日,浙江山羊救援队由杭州萧山国际机场出发,赶赴土耳其参与地震救援。 本报记者 魏志阳 拍友 何军 摄

本报杭州2月7日讯(记者 王晨辉)2月7日8时30分,杭州萧山国际机场,浙江山羊救援队7名队员登上飞机,赶赴土耳其参与地震救援,这也是中国首次参与土耳其地震救援的社会救援力量。当天11时30分,队员抵达香港转机,预计当地时间2月8日下午到达土耳其地震灾区。同时,公羊第二批救援力量和搜救犬预计2月8日出发。

2月6日,土耳其连续发生2次7.8级地震,造成大量人员伤亡。目前,土耳其政府已经启动四级应急响应,并开启国际援助通道。

灾情也牵动着无数中国人的心。2月6日12时,浙江山羊救援队救援协调指挥中心立即启动国际救援响应预案。经向上级有关部门和土耳其驻上海总领馆报备同意,于2月7日上午派遣第一支国际救援队由杭州基地出发,赶赴土耳其此次地震受损最严重的灾区。先遣队由7名富有国际救援经验的地震救援专家组成,分别是队长何军,副队长王斌,队员于财鸿、管东伟、吴立刚、王一哲、李卫强,携带了先进的雷达生命探测仪和破拆救援装备。

(下转第二版)

“我们今年想好好搏一搏”

——记者蹲点多个专业市场感受新春开市活力

本报记者 金春华 徐添城 何贤君 许峰 见习记者 周林怡

开局看信心·基层蹲点



在浙江方林汽车城内,客户在选购车辆。

受访者供图

“春节前已尽量多备货,但没想到还是备少了。”这两天,柯桥中国轻纺城人头攒动。一家窗帘门市部的负责人劳艳婷从正月初七开市忙到元宵,一直在接单发货,催工厂加快生产。

出乎意料的“开门红”,出现于浙江大多数专业市场。浙江方林汽车城,正月初三就开出了第一单;义乌国际商贸城,2月2日开市首日涌入千余名外商,客流量恢复至疫情前水平;浙南茶叶市场,商户赶在新茶上市前的空档装修门头,喜迎全国客商……

专业市场,指经营单一商品或某一大类商品的商品交易市场,因规模大、活力强,常被视作经济发展的晴雨表。近日,记者蹲点多个专业市场,触摸“专业市场大省”浙江的经济脉搏。

市场火热超预期 来得早、开单早、行情早

“正月初七才开门,但正月初三就

有客户来了。”浙江方林汽车城保时捷中心市场经理刘笑南至今觉得“梦幻”:一位客户去年做生意赚了钱,想给家人选购新春礼物。这是店里新春的第一位客户,也为店里送来了“开门红”。

客户客商来得早、开单早、行情早……一个“早”字,概括了今春开市首要特征。柯桥中国轻纺城北联市场,正月初五就有外地客商光临,初七开市时一度出现“人挤人”。

“大家很有信心,当然要早点动起来,晚了可能错过行情。”尼泊尔客商毕需努兴奋地说,自己在年前就住尼泊尔发送了200份来义乌采购的邀请函。

数据更能刻画急切的心情。柯桥中国轻纺城北联市场开市首日的开门率达98%;义乌国际商贸城商户开业率也超九成,总客流量超22万人次,较去年同比上升14.8%;浙江方林汽车城从开市到元宵前,每天进店客流上百批,客流量几乎和平时周末一样多。

(下转第二版)

新闻提要

我省评出首批3名首席技师和26名特级技师 “新八级”,新在哪

3版

疫情“过峰”后,家庭医生签约服务再观察—— “我的家庭医生在哪里”

5版